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PNI 2004 - PROBLEMA 1
Sia y la curva di equazione: y = ke™***, ove k e 1 sono parametri positivi.

1)

y>0 per ogni x; se x=0 y=Kk; f(-x)=f(x): funzione pari.

; — 0+
Jim y =0
y'=-2 Akxe™2** > 0 se x<0; quindi la funzione cresce per x<0 e decresce per x>0.

Abbiamo un massimo per x=0 di ordinata y=K.

y" =2 ke *(2Ax2 — 1) > 0 per x < —\/% , X >+ \/% - in tali intervalli la concavita
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verso l'alto, invece per — /ﬁ <x< ’ﬁ la concavita e verso il basso. Per x = + /ﬁ

abbiamo dei flessi, la cui ordinata &

1
Quindi la funzione ha la concavita verso f <i\];) =ke z= \/%

Il grafico della funzione é il seguente:

2)

A(ABCD) =max seloé A(OBCE) =x-f(x) conx>0
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y=x-f(x) = kxe *

y' = ke"lxz(l —22x%)>0 se —\/; <x< \/% quindi, con la limitazione sulla x: la
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funzione cresce in 0 < x < f— e decresce per x > /ﬁ pertanto abbiamo il massimo

24
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richiesto per x = /ﬁ .

3)
[PeXdx=\m, A=;

2

L’area richiesta si ottiene calcolando il seguente integrale improprio:
400 1, +o0 _(i)z
f k-e_fxdx=kj e W2/ dx

Ponendo ==t dacui dx =+/2dt, lintegrale diventa:

V2
ke V2dt =kv2 1] e dt =V2kJr=1se k==
4)
Cona= % e k= \%T la curva y ha equazione:
y = \/%_ne"ixz, che si ottiene per ¢ = 1 e u = 0 dalla distribuzione di Gauss:
y = e (xz_z:lz)z (media u e deviazione standard o).

oVl

Peru + 0 e o # 1 il grafico assume I'andamento indicato nella figura seguente:




In particolare indichiamo i graficiconuy#0eoc=1,0>1eo<1




